
FDA STATUS

Erfüllt die folgenden Anforderungen:

VERARBEITUNGSHINWEISE

Temperatur 15° - 25°C 

Auftragstechnologie

Reinigung

TECHNISCHES DATENBLATT

Walze, Düse

Anwendung

Buchbindung

Beschichtung

SPEZIFIKATION

Klebstofftyp

Farbe

Viskosität bei 25°C

ph-Wert

FDA 21 cfr 175.105 Klebstoffe

Einhängen (casing-in) von unterschiedlichen Papierqualitäten, auch bedruckt, 

gestrichen, lackiert und kunststoffbeschichtet.

Laminierung von Papier und Karton gegen Folie, Bogen oder Rolle

Dispersion, fliessend

weiss

2000-2800 mPas

ca. 5

Anlage und Anlagenteile mit warmem Wasser reinigen

LIEFERFORM

Kunststoff Gebinde  mit 30 kg Inhalt

Container mit 1000 kg Inhalt

GESUNDHEITS- UND SICHERHEITSREGULARIEN

Bitte beachten Sie die Angaben im Sicherheitsdatenblatt

HALTBARKEIT UND LAGERUNGSBEDINGUNGEN

Bis 6 Monate im ungeöffneten Originalgebinde und in trockenem Zustand

Die vorstehenden Angaben, insbesondere Vorschläge für die Verarbeitung und die Verwendung unserer Produkte, beruhen auf unseren derzeitigen Kenntnissen und Erfahrungen. Auf Grund der 

unterschiedlichen Einsatzmöglichkeiten und der ausserhalb unseres Einflussbereiches liegenden Einsatz- und Arbeitsbedingungen übernehmen wir keine Haftung für die Eignung unserer Produkte für 

die relevanten Produktionsverfahren unter den konkreten Arbeitsbedingungen sowie die beabsichtigten Verarbeitungszwecke und Ergebnisse. Um eine solche Eignung sicherzustellen empfehlen wir in 

jedem Fall ausreichende vorherige Eigenversuche und Tests. Jede aus den Hinweisen in diesem technischen Datenblatt und jede aus sonstiger schriftlicher oder mündlicher Beratung für das vorliegende 

Produkt resultierende Haftung ist ausdrücklich ausgeschlossen, es sei denn, dass individualvertraglich etwas anderes vereinbart wurde, ein Fall der Verletzung von Leib, Leben oder Gesundheit vorliegt, 

uns Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit zur Last fällt oder eine Haftung nach zwingendem Produkthaftungsrecht besteht.

Handelsname:
LE.D.481.K352C.DO1
LE.D.481.K352C.EI5
LE.D.481.K352C.FA30
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Bookbinding

HEALTH & SAFETY REGULATIONS

See material safety data sheet

SHELF LIFE AND STORAGE CONDITIONS

Up to 12 months in closed original packaging and under normal dry storage conditions 

The information provided herein, especially recommendations for the use and the application of our products, is based upon our knowledge and experience. Due to 

different materials used and to varying working conditions beyond our control, we strongly recommend to carry out extensive trials to test the suitability of our products for 

the intended processes and applications. We do not accept any liability arising from either the above statements or any oral advice unless attributable to intention or gross 

negligence on our part.

TECHNICAL DATA SHEET

USE

Lamination

SPECIFICATION

Type of adhesive

Appearance

Color

Viscosity at 23°C

Ph-level

REGULATORY STATUS

Complies to:

FDA 21 cfr 175.105 adhesives

WORK INSTRUNCTION

Temperature

Type

Cleaning

DELIVERY FORM

Plastic drums of Kg 30 Tanks 

of Kg 1000

Casing-in, on medium speed machines, of paper, also printed, coated, varnished and 

plastic coated.

Lamination, to sheet and to reel, of paper and cardboard with plastic.

Synthetic dispersion

Fluid liquid

White

2000-2800 mPas

approx. 5

15° - 25°C  room temperature

Nozzle, disc, roll

Cleaning machine with warm water

Trade name:
LE.D.481.K352C.DO1
LE.D.481.K352C.EI5
LE.D.481.K352C.FA30

Date of compilation: 25/09/2013 Revised: 14/02/2018 Version: 5 (Replaced 4)



Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 2: MÖGLICHE GEFAHREN

Kennzeichnungselemente:2.2

Gemäß Verordnung Nr. 1272/2008 (CLP) wird dieses Produkt nicht als gefährlich eingestuft.

Verordnung Nr. 1272/2008 (CLP):

Einstufung des Stoffs oder Gemischs:2.1

Das Produkt erfüllt nicht die PBT-/ vPvB-Kriterien

Sonstige Gefahren:2.3

EUH208: Enthält Reaction mass aus: 5-Chlor-2-methyl-2H-isothiazol-3-on [EG nr. 247-500-7] und 2-Methyl-2H-isothiazol-3-on
[EG nr. 220-239-6] (3:1). Kann allergische Reaktionen hervorrufen
EUH210: Sicherheitsdatenblatt auf Anfrage erhältlich

Zusätzliche Information:

Nicht relevant

Sicherheitshinweise:

Nicht relevant

Gefahrenhinweise:

Verordnung Nr. 1272/2008 (CLP):

ABSCHNITT 3: ZUSAMMENSETZUNG/ANGABEN ZU BESTANDTEILEN **

Keine der die Mischung bildenden Substanzen liegt über den Anhang II der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 festgesetzten
Werten.

Gefährliche Bestandteile:

PolymeremulsionChemische Beschreibung:

Gemische:3.2

Nicht zutreffend

Stoffe:3.1

** Änderungen unter Berücksichtigung der vorherigen Version

ABSCHNITT 4: ERSTE-HILFE-MAßNAHMEN

Beim Auftreten von Symptomen den Betroffenen ins Freie schaffen.

Bei Einatmung:

Bei Unwohlsein den Arzt mit diesem Sicherheitsdatenblatt aufsuchen.

Beschreibung der Erste-Hilfe-Maßnahmen:4.1
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Deutsche 24h Notrufnummer: +49 (0) 228 19240 
Österreichische Notrufnummer: +43 (1) 4064343

ABSCHNITT 1: BEZEICHNUNG DES STOFFS BZW. DES GEMISCHS UND DES UNTERNEHMENS

1.1 Produktidentifikator:

Einzelheiten zum Lieferanten, der das Sicherheitsdatenblatt bereitstellt
·· Hersteller/Lieferant
SPRINTIS Schenk GmbH & Co KG
Ludwig-Weis-Str. 11
97082 Würzburg
Tel.: +49 (0)931 40 41 6-0
Fax: +49 (0)931 40 41 6-100
E-Mail: info@sprintis.de

1.3 Ansprechpartner

1.4 Notrufnummer:

Relevante Gebräuche: Klebstoff. Ausschließlich professionelle Nutzung.
Nicht empfohlene Gebräuche: Jeder dieser unbestimmten Gebräuche wird weder in diesem Abschnitt noch in Abschnitt 7.3 angegeben

1.2 Relevante identifizierte Verwendungen des Stoffs oder Gemischs und Verwendungen, von denen abgeraten wird

      Fax: +49 (0)931 40 41 6-100      

· Datenblatt ausstellender Bereich:
Dieter Kuhn
Tel.: +49 (0)931 40 41 6-275
klebstoffe@sprintis.de
· Auskunftgebender Bereich:
Abteilung Klebstoffe
Tel.: +49 (0)931 40 41 6-275
E-Mail: klebstoffe@sprintis.de

Handelsname: LE.D.481.K352C.DO1, LE.D.481.K352C.EI5, LE.D.481.K352C.FA30



Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 4: ERSTE-HILFE-MAßNAHMEN (fortlaufend)

Nicht relevant

Hinweise auf ärztliche Soforthilfe oder Spezialbehandlung:4.3

Die sofortigen und verzögerten Wirkungen sind in den Abschnitten 2 und 11 angegeben.

Wichtigste akute und verzögert auftretende Symptome und Wirkungen:4.2

Im Falle der Einnahme von großen Mengen wird empfohlen, den Arzt zu konsultieren.

Durch Verschlucken/Einatmen:

Mit Wasser spülen, bis das Produkt vollständig entfernt ist. Im Falle von Beschwerden den Arzt aufsuchen und diesem das
Sicherheitsdatenblatt dieses Produkts vorlegen.

Bei Berührung mit den Augen:

Im Falle des Kontaktes wird empfohlen, den betroffenen Bereich gründlich mit Wasser und neutraler Seife zu reinigen. Bei
Hautveränderungen (Brennen, Rötung, Ausschlag, Blasen, …) einen Arzt aufsuchen und ihm dieses Sicherheitsdatenblatt
vorzeigen.

Bei Berührung mit der Haut:

ABSCHNITT 5: MAßNAHMEN ZUR BRANDBEKÄMPFUNG

Gemäß dem internen Notfallplan und den Informationsblättern bzgl. des Verhaltens bei Unfällen und sonstigen Notfällen
vorgehen. Jegliche Zündquellen fernhalten. Im Brandfalle die Lagerbehälter und -tanks der Produkte kühlen, die sich entflammen
oder explodieren können oder aufgrund von erhöhten Temperaturen BLEVE sind. Der Austritt der bei der Brandbekämpfung
verwendeten Produkte in das Grundwasser ist zu vermeiden.

Zusätzliche Verfügungen:

Abhängig von der Größe des Feuers ist ggf. die Verwendung von vollständiger Schutzbekleidung und autonomen Atmungsgeräten
erforderlich. Es sollte ein Mindestbestand an Notfalleinrichtungen oder Ausrüstung (feuerfeste Decken, tragbarer
Verbandskasten, ...) gemäß der Richtlinie 89/654/EG vorhanden sein.

Hinweise für die Brandbekämpfung:5.3

Da das Produkt nicht entflammbar ist, besteht bei normalen Lager-, Handhabungs- und Anwendungsbedingungen kein
Brandrisiko.

Besondere vom Stoff oder Gemisch ausgehende Gefahren:5.2

Produkt nicht entflammbar, niedriges Brandrisiko aufgrund der Entflammbarkeitseigenschaften des Produkts unter normalen
Lager-, Handhabungs- und Anwendungsbedingungen. Im Falle von fortlaufender Verbrennung aufgrund von unsachgemäßer
Handhabung, Lagerung oder Anwendung kann jegliche Art von Löschmittel (ABC-Pulver, Wasser, ...) eingesetzt werden.

Löschmittel:5.1

ABSCHNITT 6: MAßNAHMEN BEI UNBEABSICHTIGTER FREISETZUNG

Siehe Abschnitte 8 und 13.

Verweis auf andere Abschnitte:6.4

Ausgetretenes Produkt mittels Sand oder neutralem Absorptionsmaterial aufsaugen und an einen sicheren Ort bringen. Nicht mit
Sägemehl oder sonstigen brennbaren Absorptionsmitteln aufsaugen. Für jegliche Hinweise bzgl. der Entsorgung, siehe Abschnitt
13.

Es wird empfohlen:

Methoden und Material für Rückhaltung und Reinigung:6.3

Das Produkt ist nicht als gefährlich für die Umwelt eingestuft. Nicht in die Kanalisation, Oberflächen- und Grundwasser gelangen
lassen.

Umweltschutzmaßnahmen:6.2

Lecks isolieren, soweit dies kein Risiko für die damit befassten Personen darstellt.

Personenbezogene Vorsichtsmaßnahmen, Schutzausrüstungen und in Notfällen anzuwendende Verfahren:6.1

ABSCHNITT 7: HANDHABUNG UND LAGERUNG

Vorsichtsmaßnahmen für eine sichere HandhabungA.-

Schutzmaßnahmen zur sicheren Handhabung:7.1
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Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 7: HANDHABUNG UND LAGERUNG (fortlaufend)

24 MonateMaximale Zeit:

30 ºCHöchsttemperatur:

5 ºCMindesttemperatur:

Technische LagermaßnahmenA.-

Bedingungen zur sicheren Lagerung unter Berücksichtigung von Unverträglichkeiten:7.2

Es ist nicht erforderlich, besondere Maßnahmen zur Vorbeugung von Umweltrisiken zu ergreifen. Weitere Informationen, siehe
Abschnitt 6.2

Technische Empfehlungen zur Vorbeugung von UmweltrisikenD.-

Während der Handhabung nicht essen oder trinken, danach die Hände mit geeigneten Reinigungsmitteln waschen.

Technische Empfehlungen zur Vorbeugung von ergonomischen und toxikologischen Risiken.C.-

Es wird eine langsame Umfüllung empfohlen, um das Entstehen von elektrostatischen Ladungen zu vermeiden, die
Auswirkungen auf entflammbare Produkte haben könnten. Für Informationen zu Bedingungen und Materialien, die zu
vermeiden sind, siehe Abschnitt 10.

Technische Empfehlungen zur Vorbeugung von Bränden und Explosionen.B.-

Es ist die gültige Gesetzgebung zur Prävention von industriellen Risiken einzuhalten. Behälter hermetisch geschlossen halten.
Verschüttete Substanzen und Reste unter Kontrolle halten und mittels sicherer Methoden entsorgen (Abschnitt 6). Auslaufen
aus dem Behälter vermeiden. Orte, an denen mit gefährlichen Produkten agiert wird, sind ordentlich und sauber zu halten.

Mit Ausnahme der bereits aufgeführten Anweisungen sind keine besonderen Empfehlungen hinsichtlich der Verwendung dieses
Produkts erforderlich.

Spezifische Endanwendungen:7.3

Wärmequellen, Strahlung, statische Elektrizität und der Kontakt mit Lebensmitteln sind zu vermeiden. Weitere Informationen,
siehe Abschnitt 10.5

Allgemeine Lagerbedingungen.B.-

ABSCHNITT 8: BEGRENZUNG UND ÜBERWACHUNG DER EXPOSITION/PERSÖNLICHE SCHUTZAUSRÜSTUNGEN

Substanzen, deren Grenzwerte der professionellen Aussetzung im Arbeitsumfeld zu kontrollieren sind (Arbeitsplatzgrenzwerte
TRGS 900):

Zu überwachende Parameter:8.1

Nicht relevant

DNEL (Arbeitnehmer):

Es gibt keine Umgebungsgrenzwerte für die Substanzen, aus denen sich die Mischung zusammensetzt.

Nicht relevant

DNEL (Bevölkerung):

Nicht relevant

PNEC:

Atemschutz.B.-

Als Vorsichtsmaßnahme wird die Verwendung von grundlegenden individuellen Schutzausrüstungen mit der entsprechenden
CE-Markierung empfohlen. Weitere Information bzgl. der individuellen Schutzausrüstungen (Lagerung, Verwendung,
Reinigung, Instandhaltung, Schutzklasse ...) finden Sie in der Informationsbroschüre des jeweiligen Herstellers. Die in diesem
Punkt enthaltenen Indikationen beziehen sich auf das reine Produkt. Die Schutzmaßnahmen für das verdünnte Produkt
können abhängig vom Verdünnungsgrad, der Verwendung, der Anwendungsmethode etc. abweichen. Zur Feststellung der
Verpflichtung zur Installation von Notduschen und/oder Augenwaschvorrichtungen in den Lagern sind die jeweils
anwendbaren Vorschriften in Bezug auf die Lagerung von chemischen Produkten zu berücksichtigen. Für weitere
Informationen siehe Abschnitte 7.1 und 7.2.

Allgemeine Schutz- und Hygienemaßnahmen im ArbeitsumfeldA.-

Begrenzung und Überwachung der Exposition:8.2

Die Verwendung von Schutzausrüstung ist im Falle von Nebelbildung bzw. im Falle der Überschreitung der Grenzwerte für
professionelle Exposition erforderlich.
Spezifischer Handschutz.C.-
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Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 8: BEGRENZUNG UND ÜBERWACHUNG DER EXPOSITION/PERSÖNLICHE SCHUTZAUSRÜSTUNGEN
(fortlaufend)

AnmerkungenCEN-VorschriftenMarkierungInd. SchutzausrüstungPiktogramm
Risikoprävention

Ersetzen Sie die Handschuhe vor jedem
möglicherweise eintretenden Schadensfall. Wenn

Sie das Produkt längere Zeit wegen
professionellem/ industriellem Gebrauch

verwenden, dann sollten Sie Handschuhe der Art
CE III bzw. gemäß den Normen EN 420 und EN

374 benutzen.

Schutzhandschuhe gegen
geringfügige Risiken.

Obligatorischer
Handschutz

Gesichts- und AugenschutzD.-

Da das Produkt eine Mischung aus verschiedenen Materialien ist, kann die Widerstandsfähigkeit des Handschuhmaterials nicht
im Voraus berechnet werden und muss kurz vor der Anwendung verifiziert werden.

AnmerkungenCEN-VorschriftenMarkierungInd. SchutzausrüstungPiktogramm
Risikoprävention

Täglich reinigen und in regelmäßigen Abständen
nach den Anweisungen des Herstellers

desinfizieren. Verwendung bei Spritzgefahr wird
empfohlen.

EN 166:2001
EN ISO 4007:2012

Panorama-Schutzbrille gegen
Spritzer und / oder
Herausschleudern

Obligatorischer
Gesichtsschutz

KörperschutzE.-

AnmerkungenCEN-VorschriftenMarkierungInd. SchutzausrüstungPiktogramm
Risikoprävention

Tauschen Sie es aus, bevor Anzeichen des Verfalls
auftreten. Professionellen/Industriellen Anwendern,

die dem Stoff über längere Zeit ausgesetzt sind,
wird CE III empfohlen, in Übereinstimmung mit den

EN ISO 6529:2001, EN ISO 6530:2005, EN ISO
13688:2013, EN 464:1994 Regulierungen.

Arbeitsbekleidung

Tauschen Sie es aus, bevor Anzeichen des Verfalls
auftreten. Professionellen/Industriellen Anwendern,

die dem Stoff über längere Zeit ausgesetzt sind,
wird CE III empfohlen, in Übereinstimmung mit den

EN ISO 20345 und EN 13832-1 Regulierungen.

EN ISO 20347:2012Rutschfestes
Arbeitsschuhwerk

Es müssen keine ergänzenden Notfallmaßnahmen ergriffen werden.

Ergänzende NotfallmaßnahmenF.-

Nicht relevantMittleres Molekülgewicht:

Nicht relevantMittlere Kohlenstoffzahl:

0 kg/m³  (0 g/L)Dichte der flüchtigen
organischen Verbindungen bei
20 ºC:

0 % GewichtV.O.C. (Lieferung):

In Anwendung der Richtlinie 2010/75/EU weist dieses Produkt die folgenden Eigenschaften auf:

Flüchtige organische Verbindungen:

Unter Berücksichtigung der gemeinschaftlichen Gesetzgebung zum Umweltschutz wird empfohlen, den Austritt sowohl des
Produkts als auch von dessen Verpackung in die Umwelt zu vermeiden. Weitere Informationen, siehe Abschnitt 7.1.D

Kontrollen der Umweltaussetzung:

ABSCHNITT 9: PHYSIKALISCHE UND CHEMISCHE EIGENSCHAFTEN

CharakteristischGeruch:

WeissFarbe:

FlüssigkeitAussehen:

FlüssigkeitPhysischer Zustand bei 20 ºC:

Physisches Aussehen :

Vollständige Informationen finden Sie im Produkt-Datenblatt.

Angaben zu den grundlegenden physikalischen und chemischen Eigenschaften:9.1

*Entfällt wegen der Art des Produkts, nicht die Bereitstellung von Informationen Eigentum ihrer Gefährlichkeit.
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Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 9: PHYSIKALISCHE UND CHEMISCHE EIGENSCHAFTEN (fortlaufend)

Nicht relevant *Brechungsindex:

Nicht relevant *Oberflächenspannung bei 20 ºC:

Sonstige Angaben:9.2

Nicht relevant *Obere Explosionsgrenzen:

Nicht relevant *Untere Explosionsgrenzen:

Explosivität:

Nicht relevant *Obere Entflammbarkeitsgrenze:

Nicht relevant *Untere Entflammbarkeitsgrenze:

432 ºCSelbstentflammungstemperatur:

Nicht relevant *Entzündbarkeit (fest, gasförmig):

Nicht entflammbar (>60 ºC)Entflammungstemperatur:

Entflammbarkeit:

Nicht relevant *Oxidierende Eigenschaften:

Nicht relevant *Explosive Eigenschaften:

Nicht relevant *Schmelzpunkt/Gefrierpunkt:

Nicht relevant *Zersetzungstemperatur:

MischbarLöslichkeitseigenschaft:

Nicht relevant *Wasserlöslichkeit bei 20 ºC:

Nicht relevant *Verteilungskoeffizient n-Octanol/Wasserr bei 20 ºC:

Nicht relevant *Dampfdichte bei 20 ºC:

5pH:

Nicht relevant *Konzentration:

Nicht relevant *Viskositäts-Dichteverhältnis bei 40 ºC:

Nicht relevant *Viskositäts-Dichteverhältnis bei 20 ºC:

2200 - 2800 cPDynamische Viskosität bei 20 ºC:

Nicht relevant *Relative Dichte bei 20 ºC:

Nicht relevant *Dichte bei 20 ºC:

Produktkennzeichnung:

Nicht relevant *Verdunstungsrate bei 20 ºC:

12322 Pa  (12 kPa)Dampfdruck bei 50 ºC:

2339 PaDampfdruck bei 20 ºC:

103 ºCSiedetemperatur bei atmosphärischem Druck:

Flüchtigkeit:

Nicht relevant *Geruchsschwelle:

CharakteristischGeruch:

*Entfällt wegen der Art des Produkts, nicht die Bereitstellung von Informationen Eigentum ihrer Gefährlichkeit.

ABSCHNITT 10: STABILITÄT UND REAKTIVITÄT

Anwendbar für die Handhabung und Lagerung bei Raumtemperatur:

Zu vermeidende Bedingungen:10.4

Unter normalen Bedingungen keine gefährlichen Reaktionen erwartet.

Möglichkeit gefährlicher Reaktionen:10.3

Chemisch stabil unter den Bedingungen der Lagerung, Handhabung und Verwendung.

Chemische Stabilität:10.2

Keine gefährlichen Reaktionen sind zu erwarten, wenn die folgenden technischen Anweisungen Lagerung von Chemikalien. Siehe
Abschnitt 7.

Reaktivität:10.1
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Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 10: STABILITÄT UND REAKTIVITÄT (fortlaufend)

Siehe Abschnitte 10.3, 10.4 und 10.5 hinsichtlich der spezifischen Abbauprodukte. Abhängig von den Abbaubedingungen können
beim Abbau komplexe Mischungen chemischer Substanzen freigesetzt werden: Kohlendioxide (CO2), Kohlenmonoxide und
sonstige organische Verbindungen.

Gefährliche Zersetzungsprodukte:10.6

Vermeiden Sie starke Basen
oder Laugen.Nicht zutreffendNicht zutreffendNicht zutreffendStarke Säuren vermeiden

Sonstigebrennbare StoffeVerbrennungsfördernde
MaterialienWasserSäuren

Unverträgliche Materialien:10.5

Nicht zutreffendNicht zutreffendNicht zutreffendNicht zutreffendNicht zutreffend

FeuchtigkeitSonnenlichtErwärmungBerührung mit der LuftStoss und Reibung

ABSCHNITT 11: TOXIKOLOGISCHE ANGABEN

Nicht verfügbar

Spezifische toxikologische Information der Substanzen:

Nicht relevant

Sonstige Angaben:

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Aspirationsgefahr:H-

- Spezifische Zielorgan-Toxizität (S TOT)-Exposition wiederholt: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die
Einstufungskriterien nicht erfüllt.
- Haut: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Spezifische Zielorgan-Toxizität (S TOT)-Exposition wiederholt:G-

Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Spezifische Zielorgan-Toxizität (S TOT)-Zeitaufwand:F-

- Atemwege: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.
- Haut: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Sensibilisierungsauswirkungen:E-

- Karzinogenizität: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.
- Mutagenizität: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.
- Toxizität für Fortpflanzungsorgane: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Krebserregende Auswirkungen, Mutationsauswirkungen und schädliche Auswirkungen auf die Fortpflanzung:D-

- Kontakt mit der Haut: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.
- Kontakt mit den Augen: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Kontakt mit Haut und Augen (akute Wirkung):C-

- Akute Toxizität: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.
- Korrosivität/Reizbarkeit: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Einatmung (akute Wirkung):B-

- Akute Toxizität: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.
- Korrosivität/Reizbarkeit: Aufgrund der verfügbaren Daten sind die Einstufungskriterien nicht erfüllt.

Einnahme (akute Wirkung):A.-

Die wiederholte, langfristige und in höheren als den durch die Grenzwerte für professionelle Aussetzung festgesetzten
Konzentrationen erfolgende Aussetzung kann abhängig von der Aussetzungsart zu Gesundheitsschäden führen:

Gefährliche gesundheitliche Auswirkungen:

LD50 oral > 2000 mg/kg (Ratte)

Angaben zu toxikologischen Wirkungen:11.1
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Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 12: UMWELTBEZOGENE ANGABEN

Nicht verfügbar

Toxizität:12.1

Es liegen keine experimentellen Daten der Mischung an sich hinsichtlich der ökotoxikologischen Eigenschaften vor.

Nicht verfügbar

Persistenz und Abbaubarkeit:12.2

Nicht verfügbar

Bioakkumulationspotenzial:12.3

Nicht verfügbar

Mobilität im Boden:12.4

Nicht beschrieben

Andere schädliche Wirkungen:12.6

Das Produkt erfüllt nicht die PBT-/ vPvB-Kriterien

Ergebnisse der PBT- und vPvB-Beurteilung:12.5

ABSCHNITT 13: HINWEISE ZUR ENTSORGUNG

Gemeinschaftliche Gesetzgebung: Richtlinie 2008/98/EG, 2014/955/EG, Verordnung (EU) Nr. 1357/2014
Nationalen Bestimmungen: Gesetz zur Neuordnung des Kreislaufwirtschafts- und Abfallrechts. Vom 24. Februar 2012.

Gemäß Anhang II der Verordnung (EG) Nr. 1907/2006 (REACH) sind die gemeinschaftlichen oder staatlichen Vorschriften
hinsichtlich der Abfallverwertung einzuhalten.

Verfügungen hinsichtlich der Abfallentsorgung:

Den autorisierten Abfallentsorger hinsichtlich der Bewertungs- und Entsorgungsvorgänge gemäß Anhang 1 und Anhang 2
(Richtlinie 2008/98/EG). Gemäß den Codes 15 01 (2014/955/EG) ist in dem Fall, dass der Behälter in direktem Kontakt mit dem
Produkt war, dieser auf die gleiche Weise wie das Produkt selbst zu behandeln, ansonsten so, als gäbe es keine gefährlichen
Rückstände. Nicht in die Kanalisation gelangen lassen. Siehe Abschnitt 6.2.

Abfallmanagement (Entsorgung und Bewertung):

Nicht relevant

Abfalltyp (Verordnung (EU) Nr. 1357/2014):

UngefährlichKlebstoff- und Dichtmassenabfälle mit Ausnahme derjenigen, die unter 08 04 09 fallen08 04 10

Abfalltyp  (Verordnung (EU) Nr.
1357/2014)BeschreibungCode

Verfahren der Abfallbehandlung:13.1

ABSCHNITT 14: ANGABEN ZUM TRANSPORT

Dieses Produkt ist nicht für den Verkehr geregelt (ADR/RID,IMDG,IATA)

ABSCHNITT 15: RECHTSVORSCHRIFTEN

VERORDNUNG (EU) Nr. 649/2012 über den Export und Import gefährlicher chemischer Substanzen: Nicht relevant

Artikel 95, VERORDNUNG (EU) Nr. 528/2012: Nicht relevant

Verordnung (EG) 1005/2009 über ozonabbauende Substanzen Nicht relevant

Substanzen, die in REACH-Anhang XIV (Genehmigungsliste) aufgenommen sind sowie Ablaufdatum: Nicht relevant

Substanzen, deren Autorisierung in Verordnung (CE) 1907/2006 (REACH) noch aussteht: Nicht relevant

Verordnung (EG) Nr. 528/2012: enthält ein Konservierungsmittel zum Schutz der ursprünglichen Eigenschaften des behandelten
Produkts. Enthält Reaction mass aus: 5-Chlor-2-methyl-2H-isothiazol-3-on [EG nr. 247-500-7] und 2-Methyl-2H-isothiazol-3-on
[EG nr. 220-239-6] (3:1).

Vorschriften zu Sicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz/spezifische Rechtsvorschriften für den Stoff oder das
Gemisch:

15.1
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Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 15: RECHTSVORSCHRIFTEN (fortlaufend)

Der Anbieter hat keine Stoffsicherheitsbeurteilung durchgeführt.

Stoffsicherheitsbeurteilung:15.2

Gesetz zum Schutz vor gefährlichen Stoffen (Chemikaliengesetz – ChemG). Chemikaliengesetz in der Fassung der
Bekanntmachung vom 2. Juli 2008 (BGBl. I S. 1146), das zuletzt durch Artikel 1 des Gesetzes vom 2. November 2011 (BGBl. I S.
2162) geändert worden ist.
Verordnung über Kosten für Amtshandlungen der Bundesbehörden nach dem Chemikaliengesetz
(ChemikalienKostenverordnungChemKostV).
Allgemeine Verwaltungsvorschrift zur Durchführung der Bewertung nach § 12 Abs. 2 Satz 1 des Chemikaliengesetzes (ChemVwV
Bewertung) vom 11. September 1997.
Verordnung zum Schutz vor Gefahrstoffen (Gefahrstoffverordnung – GefStoffV) Vom 26. November 2010 (BGBl. I S 1643)
geändert durch Artikel 2 des Gesetzes vom 28. Juli 2011 (BGBl. I S 1622), durch Artikel 2 der Verordnung vom 24. April 2013
(BGBl. I S 944) und Artikel 2 der Verordnung vom 15. Juli 2013 (BGBl. I S 2514)
Verordnung über Verbote und Beschränkungen des Inverkehrbringens gefährlicher Stoffe, Zubereitungen und Erzeugnisse nach
dem Chemikaliengesetz(ChemikalienVerbotsverordnung ChemVerbotsV). ChemikalienVerbotsverordnung in der Fassung der
Bekanntmachung vom 13. Juni 2003 (BGBl. I S. 867), die zuletzt durch Artikel 5 Absatz 40 des Gesetzes vom 24. Februar 2012
(BGBl. I S. 212) geändert worden ist.
Verordnung über die Mitteilungspflichten nach § 16e des Chemikaliengesetzes zur Vorbeugung und Information bei Vergiftungen
(Giftinformationsverordnung ChemGiftInfoV). Giftinformationsverordnung in der Fassung der Bekanntmachung vom 31. Juli 1996
(BGBl. I S. 1198), die zuletzt durch Artikel 4 der Verordnung vom 11. Juli 2006 (BGBl. I S. 1575) geändert worden ist.
Neufassung Allgemeine Verwaltungsvorschrift zum Verfahren der behördlichen Überwachung der Einhaltung der Grundsätze der
Guten Laborpraxis (ChemVwVGLP) vom 15. Mai 1997.
Verordnung zur Sanktionsbewehrung gemeinschafts oder unionsrechtlicher Verordnungen auf dem Gebiet der
Chemikaliensicherheit(ChemikalienSanktionsverordnung ChemSanktionsV). ChemikalienSanktionsverordnung vom 24. April 2013
(BGBl. I S. 944), die durch Artikel 6 des Gesetzes vom 23. Juli 2013 (BGBl. I S. 2565) geändert worden ist.
Allgemeine Verwaltungsvorschrift zur Durchführung der Verordnung (EWG) Nr. 793/93 des Rates vom 23. März 1993 zur
Bewertung und Kontrolle der Umweltrisiken chemischer Altstoffe (ChemVwVAltstoffe) Vom 11. September 1997.
Verordnung über Stoffe, die die Ozonschicht schädigen (Chemikalien Ozonschichtverordnung ChemOzonSchichtV).
ChemikalienOzonschichtverordnung in der Fassung der Bekanntmachung vom 15. Februar 2012 (BGBl. I S. 409), die zuletzt durch
Artikel 3 der Verordnung vom 24. April 2013 (BGBl. I S. 944) geändert worden ist.
Gesetz zur Neuordnung des Kreislaufwirtschafts und Abfallrechts. Vom 24. Februar 2012.

Sonstige Gesetzgebungen:

1

WGK (Wassergefährdungsklassen):

Es wird empfohlen, die Angaben in diesem Sicherheitsdatenblatt als Eingabe von Daten in einer Risikobewertung der örtlichen
Gegebenheiten gesammelt zu nutzen, um die erforderlichen Maßnahmen zur Verhinderung von Gefahren für die Verwaltung,
Verwendung, Lagerung und Entsorgung von diesem Produkt herzustellen .

Besondere Verfügungen hinsichtlich des Personen- und Umweltschutzes:

Nicht relevant

Einschränkungen bzgl. des Vertriebs und der Verwendung von bestimmten Substanzen und gefährlichen
Mischungen (Anhang XVII REACH, etc...):

ABSCHNITT 16: SONSTIGE ANGABEN

Nicht relevant
Klassifizierungsverfahren:
Nicht relevant
Verordnung Nr. 1272/2008 (CLP):

Die angegebenen Sätze beziehen sich nicht auf das Produkt selbst sondern dienen lediglich Informationszwecken und beziehen
sich auf die einzelnen Bestandteile, die in Abschnitt 3 stehen

Texte der rechtlich behandelten Sätze in Abschnitt 3:

ZUSAMMENSETZUNG/ANGABEN ZU BESTANDTEILEN (ABSCHNITT 3):
· Entfernte Stoffe

Reaction mass aus: 5-Chlor-2-methyl-2H-isothiazol-3-on [EG nr. 247-500-7] und 2-Methyl-2H-isothiazol-3-on [EG nr. 220-
239-6] (3:1) (55965-84-9)

Änderungen gegenüber dem vorhergehenden Sicherheitsdatenblatt, die sich auf Maßnahmen zur Beherrschung
des Risikos auswirken.:

Dieses Sicherheitsdatenblatt wurde gemäß dem ANHANG II-Anleitung zur Erstellung von Sicherheitsdatenblättern der Verordnung
(EG) Nr. 1907/2006 entwickelt (Verordnung (EU) Nr. 2015/830)

Auf Sicherheitsdatenblätter anwendbare Gesetzgebung:
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Sicherheitsdatenblatt
gemäß 1907/2006/EG (REACH),2015/830/EU

ABSCHNITT 16: SONSTIGE ANGABEN (fortlaufend)

ADR: Europäisches Einverständnis in Bezug über den internationalen Transport von gefährlichen Gütern auf der Straße
IMDG: Internationaler SeeschifffahrtsCode für Gefahrengüter
IATA: Internationale Vereinigung für Lufttransport
ICAO: Internationale ZivilluftfahrtOrganisation
COD: chemischer Sauerstoffbedarf
DBO5: Biologischer Sauerstoffbedarf in 5 Tagen
BCF: Biokonzentrationsfaktor
LD50: tödliche Dosis 50
CL50: tödliche Konzentration 50
EC50: Effektive Konzentration 50
LogPOW: Koeffizenter Logarithmusverteilung OktanolWasser
Koc: Verteilungskoeffizienten von organischem Kohlenstoff
Nicht klass: Nicht Klassifiert

Abkürzungen und Akronyme:

http://echa.europa.eu
http://eur-lex.europa.eu

Main Literaturquellen:

Es wird eine Mindestausbildung in Sachen Arbeitsrisikoverhütung für das Personal empfohlen, das dieses Produkt handhaben
wird, um das Verständnis und die Auslegung dieses Sicherheitsdatenblattes sowie der Etikettierung des Produkts zu erleichtern.

Ratschläge hinsichtlich der Ausbildung:

Die in diesem Sicherheitsdatenblatt enthaltene Information basiert auf Quellen, technischen Kenntnissen und auf europäischer und staatlicher Ebene gültiger Gesetzgebung, wobei die Genauigkeit
derselben nicht garantiert werden kann. Diese Information kann nicht als Garantie für die Produkteigenschaften angesehen werden. Es handelt sich einfach um eine Beschreibung hinsichtlich der
Sicherheitsanforderungen. Wir haben keine Kenntnis von den Arbeitsmethoden und -bedingungen der Anwender dieses Produkts, weshalb letztendlich der Anwender die Verantwortung für die
Ergreifung der erforderlichen Maßnahmen zur Anpassung an die gesetzlichen Anforderungen hinsichtlich der Handhabung, Lagerung, Verwendung und Entsorgung von chemischen Produkten
trägt. Die Information dieses Sicherheitsdatenblattes bezieht sich ausschließlich auf dieses Produkt, das nicht für andere als die angegebenen Zwecke verwendet werden darf.
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Safety data sheet
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU

SECTION 2: HAZARDS IDENTIFICATION

Label elements:2.2

The product is not classified as hazardous according to CLP Regulation (EC) No 1272/2008.

CLP Regulation (EC) No 1272/2008:

Classification of the substance or mixture:2.1

Product fails to meet PBT/vPvB criteria

Other hazards:2.3

EUH208: Contains Reaction mass of: 5-chloro-2-methyl-4-isothiazolin-3-one [EC no. 247-500-7] and 2-methyl-2H -isothiazol-3-
one [EC no. 220-239-6] (3:1). May produce an allergic reaction
EUH210: Safety data sheet available on request

Supplementary information:

Non-applicable

Precautionary statements:

Non-applicable

Hazard statements:

CLP Regulation (EC) No 1272/2008:

SECTION 3: COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS **

None of the substances contained in the mixture are above the values fixed in Annex II of Regulation (EC) No 1907/2006

Components:

Emulsion polymer/sChemical description:

Mixture:3.2

Non-applicable

Substance:3.1

** Changes with regards to the previous version

SECTION 4: FIRST AID MEASURES

By skin contact:

In case of symptoms, move the person affected into fresh air.

By inhalation:

Consult a doctor in case of discomfort showing the SDS for the product.

Description of first aid measures:4.1
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Details of the supplier of the safety data sheet:
· Manufacturer/Supplier
SPRINTIS Schenk GmbH & Co KG
Ludwig-Weis-Str. 11
97082 Würzburg
Tel.: +49 (0)931 40 41 6-0 Fax:
+49 (0)931 40 41 6-100
E-Mail: info@sprintis.de

+49 (0) 228 19240
1.4     Emergency telephone number: 

Relevant uses: Hot Melt Adhesive. For professional use only.
Uses advised against: All uses not specified in this section or in section 7.3

1.1 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against:

Trade name: LE.D.481.K352C.DO1, LE.D.481.K352C.EI5, LE.D.481.K352C.FA30

1.2 Relevant identified uses of the substance or mixture and uses advised against:

· Data sheet suppliing department:
Dieter Kuhn
Tel.: +49 (0)931 40 41 6-275
klebstoffe@sprintis.de
· Informing department:
Abteilung Klebstoffe
Tel.: +49 (0)931 40 41 6-275     Fax: +49 (0)931 40 41 6-100
E-Mail: klebstoffe@sprintis.de

1.3    Contact person



Safety data sheet
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU

SECTION 4: FIRST AID MEASURES (continued)

Non-applicable

Indication of any immediate medical attention and special treatment needed:4.3

Acute and delayed effects are indicated in sections 2 and 11.

Most important symptoms and effects, both acute and delayed:4.2

In case of consumption in large quantities, it is recommended to seek medical assistance.

By ingestion/aspiration:

Rinse with water until the product has been eliminated. In case of problems, consult a doctor showing the SDS for the product.

By eye contact:

In case of contact it is recommended to clean the affected area thoroughly with water and neutral soap. In case of changes to
the skin (stinging, redness, rashes, blisters,…), seek medical advice with this Safety data Sheet

SECTION 5: FIREFIGHTING MEASURES

Act in accordance with the Internal Emergency Plan and the Information Sheets on actions to take after an accident or other
emergencies. Eliminate all sources of ignition. In case of fire, cool the storage containers and tanks for products susceptible to
combustion, explosion or BLEVE as a result of high temperatures. Avoid spillage of the products used to extinguish the fire into an
aqueous medium.

Additional provisions:

Depending on the magnitude of the fire it may be necessary to use full protective clothing and self-contained breathing apparatus
(SCBA).  Minimum emergency facilities and equipment should be available (fire blankets, portable first aid kit,...) in accordance
with Directive 89/654/EC.

Advice for firefighters:5.3

Due to its non-flammable nature, the product does not present a fire risk under normal conditions of storage, handling and use.

Special hazards arising from the substance or mixture:5.2

Product is non-flammable, with a low risk of fire due to the flammabliity characteristics of the product in normal conditions of
storage, handling and use. In the case of the existence of sustained combustion as a result of improper handling, storage or use
any type of extinguishing agent can be used (ABC Powder, water,...)

Extinguishing media:5.1

SECTION 6: ACCIDENTAL RELEASE MEASURES

See sections 8 and 13.

Reference to other sections:6.4

Absorb the spillage using sand or inert absorbent and move it to a safe place. Do not absorb in sawdust or other combustible
absorbents. For any concern related to disposal consult section 13.

It is recommended:

Methods and material for containment and cleaning up:6.3

This product is not classified as hazardous to the environment. Keep product away from drains, surface and ground water.

Environmental precautions:6.2

Isolate leaks provided that there is no additional risk for the people performing this task.

Personal precautions, protective equipment and emergency procedures:6.1

SECTION 7: HANDLING AND STORAGE

Technical recommendations for the prevention of fires and explosionsB.-

Comply with the current legislation concerning the prevention of industrial risks. Keep containers hermetically sealed. Control
spills and residues, destroying them with safe methods (section 6). Avoid leakages from the container. Maintain order and
cleanliness where dangerous products are used.

Precautions for safe manipulationA.-

Precautions for safe handling:7.1
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Safety data sheet
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU

SECTION 7: HANDLING AND STORAGE (continued)

12 MonthsMaximum time:

30 ºCMaximum Temp.:

5 ºCMinimum Temp.:

Technical measures for storageA.-

Conditions for safe storage, including any incompatibilities:7.2

It is not necessary to take special measures to prevent environmental risks. For more information see subsection 6.2

Technical recommendations to prevent environmental risksD.-

Do not eat or drink during the process, washing hands afterwards with suitable cleaning products.

Technical recommendations to prevent ergonomic and toxicological risksC.-

It is recommended to transfer at a slow speed to avoid the creation of electrostatic charges that could affect flammable
products. Consult section 10 for conditions and materials that should be avoided.

Except for the instructions already specified it is not necessary to provide any special recommendation regarding the uses of this
product.

Specific end use(s):7.3

Avoid sources of heat, radiation, static electricity and contact with food. For additional information see subsection 10.5

General conditions for storageB.-

SECTION 8: EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION

Substances whose occupational exposure limits have to be monitored in the workplace

Control parameters:8.1

Non-applicable

DNEL (Workers):

There are no occupational exposure limits for the substances contained in the product

Non-applicable

DNEL (General population):

Non-applicable

PNEC:

Respiratory protectionB.-

As a preventative measure it is recommended to use basic Personal Protective Equipment, with the corresponding <<CE
marking>> in accordance with Directive 89/686/EC. For more information on Personal Protective Equipment (storage, use,
cleaning, maintenance, class of protection,…) consult the information leaflet provided by the manufacturer. For more
information see subsection 7.1.
All information contained herein is a recommendation which needs some specification from the labour risk prevention services
as it is not known whether the company has additional measures at its disposal.

General security and hygiene measures in the work placeA.-

Exposure controls:8.2

The use of protection equipment will be necessary if a mist forms or if the occupational exposure limits are exceeded.

Specific protection for the handsC.-

RemarksCEN StandardLabellingPPEPictogram

Replace gloves in case of any sign of damage. For
prolonged periods of exposure to the product for

professional users/industrials, we recommend using
CE III gloves in line with standards EN 420 and EN

374.

Protective gloves against
minor risks

Mandatory hand
protection

Ocular and facial protectionD.-

"As the product is a mixture of several substances, the resistance of the glove material can not be predicted in advance with
total reliability and has therefore to be checked prior to the application"
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Safety data sheet
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU

SECTION 8: EXPOSURE CONTROLS/PERSONAL PROTECTION (continued)

RemarksCEN StandardLabellingPPEPictogram

Clean daily and disinfect periodically according to
the manufacturer´s instructions. Use if there is a

risk of splashing.

EN 166:2001
EN ISO 4007:2012

Panoramic glasses against
splash/projections.

Mandatory face
protection

Body protectionE.-

RemarksCEN StandardLabellingPPEPictogram

Replace before any evidence of deterioration. For
periods of prolonged exposure to the product for

professional/industrial users CE III is
recommended, in accordance with the regulations
in EN ISO 6529:2001, EN ISO 6530:2005, EN ISO

13688:2013, EN 464:1994.

Work clothing

Replace before any evidence of deterioration. For
periods of prolonged exposure to the product for

professional/industrial users CE III is
recommended, in accordance with the regulations

in EN ISO 20345 y EN 13832-1

EN ISO 20347:2012Anti-slip work shoes

It is not necessary to take additional emergency measures.

Additional emergency measuresF.-

Non-applicableAverage molecular weight:

Non-applicableAverage carbon number:

0 kg/m³  (0 g/L)V.O.C. density at 20 ºC:

0 % weightV.O.C. (Supply):

With regard to Directive 2010/75/EU, this product has the following characteristics:

Volatile organic compounds:

In accordance with the community legislation for the protection of the environment it is recommended to avoid environmental
spillage of both the product and its container. For additional information see subsection 7.1.D

Environmental exposure controls:

SECTION 9: PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES

Non-applicable *Kinematic viscosity at 20 ºC:

2200 - 2800 cPDynamic viscosity at 20 ºC:

Non-applicable *Relative density at 20 ºC:

Non-applicable *Density at 20 ºC:

Product description:

Non-applicable *Evaporation rate at 20 ºC:

12322 Pa  (12 kPa)Vapour pressure at 50 ºC:

2339 PaVapour pressure at 20 ºC:

103 ºCBoiling point at atmospheric pressure:

Volatility:

Non-applicable *Odour threshold:

CharacteristicOdour:

WhiteColour:

FluidAppearance:

LiquidPhysical state at 20 ºC:

Appearance:

For complete information see the product datasheet.

Information on basic physical and chemical properties:9.1

*Not relevant due to the nature of the product, not providing information property of its hazards.
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Safety data sheet
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU

SECTION 9: PHYSICAL AND CHEMICAL PROPERTIES (continued)

Non-applicable *Refraction index:

Non-applicable *Surface tension at 20 ºC:

Other information:9.2

Non-applicable *Upper explosive limit:

Non-applicable *Lower explosive limit:

Explosive:

Non-applicable *Upper flammability limit:

Non-applicable *Lower flammability limit:

432 ºCAutoignition temperature:

Non-applicable *Flammability (solid, gas):

Non Flammable (>60 ºC)Flash Point:

Flammability:

Non-applicable *Oxidising properties:

Non-applicable *Explosive properties:

Non-applicable *Melting point/freezing point:

Non-applicable *Decomposition temperature:

MiscibleSolubility properties:

Non-applicable *Solubility in water at 20 ºC:

Non-applicable *Partition coefficient n-octanol/water 20 ºC:

Non-applicable *Vapour density at 20 ºC:

5pH:

Non-applicable *Concentration:

Non-applicable *Kinematic viscosity at 40 ºC:

*Not relevant due to the nature of the product, not providing information property of its hazards.

SECTION 10: STABILITY AND REACTIVITY

See subsection 10.3, 10.4 and 10.5 to find out the specific decomposition products.  Depending on the decomposition conditions,
complex mixtures of chemical substances can be released: carbon dioxide (CO2), carbon monoxide and other organic
compounds.

Hazardous decomposition products:10.6

Avoid alkalis or strong basesNot applicableNot applicableNot applicableAvoid strong acids

OthersCombustible materialsCombustive materialsWaterAcids

Incompatible materials:10.5

Not applicableNot applicableNot applicableNot applicableNot applicable

HumiditySunlightIncrease in temperatureContact with airShock and friction

Applicable for handling and storage at room temperature:

Conditions to avoid:10.4

Under the specified conditions, hazardous reactions that lead to excessive temperatures or pressure are not expected.

Possibility of hazardous reactions:10.3

Chemically stable under the conditions of storage, handling and use.

Chemical stability:10.2

No hazardous reactions are expected because the product is stable under recommended storage conditions. See section 7.

Reactivity:10.1

SECTION 11: TOXICOLOGICAL INFORMATION
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Safety data sheet
According to 1907/2006/EC (REACH), 2015/830/EU

SECTION 11: TOXICOLOGICAL INFORMATION (continued)

Not available

Specific toxicology information on the substances:

Non-applicable

Other information:

Based on available data, the classification criteria are not met

Aspiration hazard:H-

- Specific target organ toxicity (STOT)-repeated exposure: Based on available data, the classification criteria are not met
- Skin: Based on available data, the classification criteria are not met

Specific target organ toxicity (STOT)-repeated exposure:G-

Based on available data, the classification criteria are not met

Specific target organ toxicity (STOT) - single exposure:F-

- Respiratory: Based on available data, the classification criteria are not met
- Cutaneous: Based on available data, the classification criteria are not met

Sensitizing effects:E-

- Carcinogenicity: Based on available data, the classification criteria are not met
- Mutagenicity: Based on available data, the classification criteria are not met
- Reproductive toxicity: Based on available data, the classification criteria are not met

CMR effects (carcinogenicity, mutagenicity and toxicity to reproduction):D-

- Contact with the skin: Based on available data, the classification criteria are not met
- Contact with the eyes: Based on available data, the classification criteria are not met

Contact with the skin and the eyes (acute effect):C-

- Acute toxicity  : Based on available data, the classification criteria are not met
- Corrosivity/Irritability: Based on available data, the classification criteria are not met

Inhalation (acute effect):B-

- Acute toxicity  : Based on available data, the classification criteria are not met
- Corrosivity/Irritability: Based on available data, the classification criteria are not met

Ingestion (acute effect):A.-

In case of exposure that is repetitive, prolonged or at concentrations higher than the recommended occupational exposure limits,
adverse effects on health may result, depending on the means of exposure:

Dangerous health implications:

LD50 oral > 2000 mg/kg (rat)

Information on toxicological effects:11.1

SECTION 12: ECOLOGICAL INFORMATION

Not available

Toxicity:12.1

The experimental information related to the eco-toxicological properties of the product itself is not available

Not available

Persistence and degradability:12.2

Not available

Bioaccumulative potential:12.3

Not available

Mobility in soil:12.4

Other adverse effects:12.6

Product fails to meet PBT/vPvB criteria

Results of PBT and vPvB assessment:12.5
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Safety data sheet
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SECTION 12: ECOLOGICAL INFORMATION (continued)

Not described

Other adverse effects:12.6

SECTION 13: DISPOSAL CONSIDERATIONS

Community legislation: Directive 2008/98/EC, 2014/955/EU, Regulation (EU) No 1357/2014

In accordance with Annex II of Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH) the community or state provisions related to waste
management are stated

Regulations related to waste management:

Consult the authorized waste service manager on the assessment and disposal operations in accordance with Annex 1 and Annex
2 (Directive 2008/98/EC). As under 15 01 (2014/955/EC) of the code and in case the container has been in direct contact with
the product, it will be processed the same way as the actual product. Otherwise, it will be processed as non-dangerous residue.
We do not recommended disposal down the drain. See paragraph 6.2.

Waste management (disposal and evaluation):

Non-applicable

Type of waste (Regulation (EU) No 1357/2014):

Non dangerouswaste adhesives and sealants other than those mentioned in 08 04 0908 04 10

Waste class  (Regulation (EU) No
1357/2014)DescriptionCode

Waste treatment methods:13.1

SECTION 14: TRANSPORT INFORMATION

This product is not regulated for transport (ADR/RID,IMDG,IATA)

SECTION 15: REGULATORY INFORMATION

REGULATION (EU) No 649/2012, in relation to the import and export of hazardous chemical products: Non-applicable

Article 95, REGULATION (EU) No 528/2012: Non-applicable

Regulation (EC) No 1005/2009, about substances that deplete the ozone layer: Non-applicable

Substances included in Annex XIV of REACH ("Authorisation List") and sunset date: Non-applicable

Candidate substances for authorisation under the Regulation (EC) No 1907/2006 (REACH): Non-applicable

Regulation (EC) No 528/2012: contains a preservative to protect the initial properties of the treated article. Contains Reaction
mass of: 5-chloro-2-methyl-4-isothiazolin-3-one [EC no. 247-500-7] and 2-methyl-2H -isothiazol-3-one [EC no. 220-239-6] (3:1).

The supplier has not carried out evaluation of chemical safety.

Chemical safety assessment:15.2

The product could be affected by sectorial legislation

Other legislation:

It is recommended to use the information included in this safety data sheet as a basis for conducting workplace-specific risk
assessments in order to establish the necessary risk prevention measures for the handling, use, storage and disposal of this
product.

Specific provisions in terms of protecting people or the environment:

Non-applicable

Limitations to commercialisation and the use of certain dangerous substances and mixtures (Annex XVII REACH,
etc ….):

Safety, health and environmental regulations/legislation specific for the substance or mixture:15.1

SECTION 16: OTHER INFORMATION

Legislation related to safety data sheets:
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Safety data sheet
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SECTION 16: OTHER INFORMATION (continued)

ADR: European agreement concerning the international carriage of dangerous goods by road
IMDG: International maritime dangerous goods code
IATA: International Air Transport Association
ICAO: International Civil Aviation Organisation
COD: Chemical Oxygen Demand
BOD5: 5-day biochemical oxygen demand
BCF: Bioconcentration factor
LD50: Lethal Dose 50
LC50: Lethal Concentration 50
EC50: Effective concentration 50
Log-POW: Octanol–water partition coefficient
Koc: Partition coefficient of organic carbon

Abbreviations and acronyms:

http://echa.europa.eu
http://eur-lex.europa.eu

Principal bibliographical sources:

Minimal training is recommended in order to prevent industrial risks for staff using this product and to facilitate their
comprehension and interpretation of this safety data sheet, as well as the label on the product.

Advice related to training:
Non-applicable
Classification procedure:
Non-applicable
CLP Regulation (EC) No 1272/2008:

The phrases indicated do not refer to the product itself; they are present merely for informative purposes and refer to the
individual components which appear in section 3

Texts of the legislative phrases mentioned in section 3:

COMPOSITION/INFORMATION ON INGREDIENTS (SECTION 3):
· Removed substances

Reaction mass of: 5-chloro-2-methyl-4-isothiazolin-3-one [EC no. 247-500-7] and 2-methyl-2H -isothiazol-3-one [EC no.
220-239-6] (3:1) (55965-84-9)

Modifications related to the previous Safety Data Sheet which concerns the ways of managing risks.:

This safety data sheet has been designed in accordance with ANNEX II-Guide to the compilation of safety data sheets of
Regulation (EC) No 1907/2006 (Regulation (EC) No 2015/830)

The information contained in this safety data sheet is based on sources, technical knowledge and current legislation at European and state level, without being able to guarantee its accuracy. This
information cannot be considered a guarantee of the properties of the product, it is simply a description of the security requirements. The occupational methodology and conditions for users of
this product are not within our awareness or control, and it is ultimately the responsibility of the user to take the necessary measures to obtain the legal requirements concerning the
manipulation, storage, use and disposal of chemical products. The information on this safety data sheet only refers to this product, which should not be used for needs other than those specified.
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